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Większość społeczeństwa ma złe zdanie o prezydenturze Lecha Kaczyńskiego. 

W  ostatnim czasie opinie na ten temat są stabilne – obserwujemy jedynie niewielkie wahania. 

W czerwcu minimalnie (na granicy błędu pomiaru) zwiększyła się dezaprobata działalności 

Prezydenta RP. Pozytywne opinie o pracy tego urzędu wyraża 30% dorosłych Polaków, 

a  krytyczne – 57%1. Przed realizacją badania2 po raz kolejny miały miejsce spory między 

prezydentem a rządem – powodem były rządowe propozycje zwiększenia kompetencji 

samorządu terytorialnego, a także propozycja reformy wymiaru sprawiedliwości polegająca 

na  rozdzieleniu funkcji ministra sprawiedliwości i prokuratora generalnego. Być może te 

wydarzenia miały wpływ na niewielki wzrost dezaprobaty działalności prezydenta.  

 

  CBOS 

 RYS. 1. JAK BY PAN(I) OCENIŁ(A) DZIAŁALNOŚĆ PREZYDENTA LECHA KACZYŃSKIEGO?  
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1 Zob. komunikaty CBOS: „Podsumowanie połowy kadencji prezydenta Lecha Kaczyńskiego” i „Polacy 
o  swoich prezydentach: Lechu Wałęsie, Aleksandrze Kwaśniewskim i Lechu Kaczyńskim”, czerwiec 2008. 
2 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (217) zrealizowano w dniach 6–9 czerwca 2008 roku na liczącej 
1107 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI 

Zmiany  
V-VI 
‘08 

2007 2008  

Oceny  
prezydenta 

w procentach 
Dobra 28 31 35 32 29 31 38 38 42 31 36 29 30 27 32 30 -2 
Zła 58 53 54 53 58 56 52 48 47 56 53 60 59 60 54 57 +3 
Trudno 
powiedzieć 14 15 12 15 13 13 10 14 11 13 11 11 11 13 14 13 -1 
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Opinie o działalności Lecha Kaczyńskiego związane są z wykształceniem badanych – 

wraz ze wzrostem jego poziomu zwiększa się krytycyzm wobec prezydenta. W grupach 

społeczno-zawodowych akceptację jego działań najczęściej wyrażają robotnicy, rolnicy, 

emeryci i  renciści. 

Większość wyborców Lecha Kaczyńskiego z drugiej tury wyborów prezydenckich 

wystawia mu dobre oceny, a jedna trzecia jest niezadowolona ze sposobu pełnienia przez 

niego funkcji prezydenta. Elektorat Donalda Tuska oraz osoby niegłosujące w tych wyborach 

w większości wyrażają dezaprobatę. Podobnie jak w ubiegłych miesiącach, liczba deklaracji 

głosowania na Donalda Tuska jest większa niż na Lecha Kaczyńskiego. 

Tabela 2 
Oceny działalności prezydenta 

dobra zła Trudno powiedzieć Elektoraty w II turze 
wyborów prezydenckich 

w procentach 
Lecha Kaczyńskiego 57 32 11 
Donalda Tuska 13 81 6 
Niegłosujący 26 55 19 
 

Dobre oceny wystawia prezydentowi zdecydowana większość elektoratu PiS. 

Potencjalni wyborcy SLD, PO i PSL, a także osoby niezamierzające głosować 

w  ewentualnych wyborach parlamentarnych najczęściej wyrażają opinie negatywne. 
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Tabela 3 
Oceny działalności prezydenta 

dobra zła Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

PiS 81 14 5 
PSL* 20 66 14 
PO 19 77 5 
SLD* 5 90 5 

Niezamierzający głosować 25 57 18 
* Odpowiedzi potencjalnych wyborców SLD i PSL należy traktować ostrożnie z powodu ich niewielkich 
liczebności w  badanej próbie 

 

W czerwcu wyraźnie pogorszyły się opinie o pracy parlamentu. Dotyczy to zarówno 

Sejmu, jak i Senatu. W porównaniu z majem odnotowaliśmy 8-punktowy spadek aprobaty 

działalności Sejmu, przy jednoczesnym 5-punktowym wzroście odsetka opinii negatywnych. 

Większość Polaków (56%) krytycznie odnosi się do pracy posłów, natomiast dobrze ocenia ją 

nieco więcej niż jedna czwarta (27%). Oceny działalności Senatu pogorszyły się w nieco 

mniejszym stopniu: 30% dorosłych (od maja spadek o 5 punktów) wyraża opinie pozytywne, 

a  45%  (wzrost o 3 punkty) – negatywne.  

 
  CBOS 

 RYS. 2. JAK BY PAN(I) OCENIŁ(A) DZIAŁALNOŚĆ SEJMU?  
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 RYS. 3. JAK BY PAN(I) OCENIŁ(A) DZIAŁALNOŚĆ SENATU?  
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Czerwcowy spadek notowań Sejmu nastąpił po ubiegłomiesięcznej poprawie, ale 

z  dłuższej perspektywy – od początku kadencji – widać stopniowe pogorszenie ocen. Trudno 

wiązać to z jakimiś konkretnymi posunięciami – jest to tendencja zauważalna w przypadku 

wszystkich kadencji parlamentu. Obecny Sejm uzyskuje jednak znacznie lepsze notowania 

niż poprzedni w analogicznym okresie po inauguracyjnym posiedzeniu: w  czerwcu 2006 

roku 16% respondentów wystawiało Sejmowi V kadencji dobre oceny, a  69% – złe. 

Tabela 4 

Wskazania respondentów według terminów badań 

III IV V VI VII VIII IX* XII I II III IV V VI 

Zmiany  
V-VI 
‘08 

2007 2008  

Oce-
niane 
insty-
tucje 

Oceny 

w procentach 
dobra 17 16 21 19 17 17 15 35 41 39 31 28 35 27 -8 
zła 71 70 66 68 69 71 75 36 39 42 56 58 51 56 +5 Sejm 
Trudno 
powiedzieć 12 14 12 13 14 12 10 29 21 19 14 14 14 17 -3 
dobra 22 23 26 25 23 24 25 34 42 39 28 30 35 30 -5 
zła 53 49 50 49 51 51 49 29 29 31 47 47 42 45 +3 Senat 
Trudno 
powiedzieć 26 28 24 26 26 25 26 37 29 30 25 24 23 25 +2 

* Do września 2007 roku oceny dotyczą Sejmu V kadencji i Senatu VI kadencji 
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Elektorat PO ma lepsze zdanie o Sejmie niż sympatycy pozostałych partii. Wyborcy 

Platformy są w tej kwestii niemal równo podzieleni, natomiast osoby deklarujące głosowanie 

na PiS, SLD i  PSL w ewentualnych wyborach oraz niezamierzające głosować w większości 

wystawiają oceny negatywne. 
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Tabela 5 
Oceny działalności Sejmu 

dobra zła Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

PO 47 44 10 
SLD* 33 59 8 
PSL* 37 50 13 
PiS 30 61 9 
Niezamierzający głosować 18 61 21 
* Odpowiedzi potencjalnych wyborców SLD i PSL należy traktować ostrożnie z powodu ich niewielkich 
liczebności w  badanej próbie 
 

 Opracował 

 Michał WENZEL
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Tabela 1. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta Lecha Kaczyńskiego? 
 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     30   │     57   │     13   │   1103   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     32   │     60   │      8   │    523   │ 
                                │  Kobiety                   │     28   │     56   │     17   │    579   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lata                │     32   │     56   │     12   │    159   │ 
                                │  25-34                     │     23   │     69   │      8   │    203   │ 
                                │  35-44                     │     26   │     61   │     13   │    159   │ 
                                │  45-54                     │     29   │     60   │     11   │    204   │ 
                                │  55-64                     │     31   │     55   │     14   │    177   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     37   │     45   │     18   │    201   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     33   │     53   │     15   │    412   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     31   │     57   │     12   │    152   │ 
                                │  20-100 tys.               │     29   │     59   │     12   │    213   │ 
                                │  101-500 tys.              │     27   │     62   │     11   │    172   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     25   │     65   │     10   │    153   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     33   │     46   │     21   │    292   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     29   │     60   │     12   │    284   │ 
                                │  Średnie                   │     32   │     59   │     10   │    373   │ 
                                │  Wyższe                    │     21   │     73   │      6   │    154   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     18   │     74   │      9   │     83   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     26   │     67   │      7   │    103   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     28   │     66   │      6   │     99   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     36   │     61   │      4   │    115   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     38   │     48   │     13   │     59   │ 
                                │  Rolnicy                   │     37   │     52   │     11   │     59   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     24   │     66   │     10   │     34   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     32   │     48   │     19   │     70   │ 
                                │  Emeryci                   │     35   │     48   │     17   │    255   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     26   │     62   │     12   │     90   │ 
                                │  Bezrobotni                │     15   │     61   │     23   │     75   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     32   │     47   │     21   │     60   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     33   │     60   │      7   │    160   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     25   │     70   │      5   │    103   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     28   │     64   │      7   │    232   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     40   │     48   │     12   │     62   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     23   │     61   │     16   │     54   │ 
                                │  301-500                   │     31   │     59   │     10   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     36   │     48   │     16   │    192   │ 
                                │  901-1200                  │     29   │     64   │      7   │    118   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     28   │     67   │      5   │    161   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     28   │     55   │     17   │    233   │ 
                                │  Średnie                   │     33   │     53   │     15   │    464   │ 
                                │  Dobre                     │     28   │     64   │      8   │    405   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     50   │     41   │      8   │     64   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     34   │     52   │     14   │    567   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     28   │     61   │     11   │    162   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     20   │     69   │     11   │    212   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     16   │     67   │     16   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     17   │     78   │      5   │    126   │ 
                                │  Centrum                   │     28   │     66   │      6   │    313   │ 
                                │  Prawica                   │     42   │     51   │      8   │    366   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     22   │     48   │     29   │    298   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu? 
 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     27   │     56   │     17   │   1104   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     31   │     57   │     12   │    523   │ 
                                │  Kobiety                   │     24   │     55   │     21   │    580   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lata                │     38   │     43   │     19   │    159   │ 
                                │  25-34                     │     29   │     59   │     12   │    203   │ 
                                │  35-44                     │     30   │     53   │     16   │    159   │ 
                                │  45-54                     │     23   │     64   │     13   │    205   │ 
                                │  55-64                     │     26   │     56   │     19   │    177   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     20   │     58   │     22   │    201   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     26   │     54   │     20   │    412   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     28   │     57   │     15   │    152   │ 
                                │  20-100 tys.               │     25   │     58   │     17   │    213   │ 
                                │  101-500 tys.              │     30   │     54   │     16   │    172   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     31   │     59   │      9   │    154   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     23   │     52   │     25   │    292   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     22   │     61   │     18   │    284   │ 
                                │  Średnie                   │     30   │     56   │     15   │    373   │ 
                                │  Wyższe                    │     39   │     56   │      4   │    155   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     40   │     53   │      7   │     84   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     44   │     48   │      8   │    103   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     22   │     61   │     18   │     99   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     33   │     52   │     15   │    115   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     34   │     52   │     14   │     59   │ 
                                │  Rolnicy                   │     23   │     58   │     20   │     59   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     30   │     60   │     10   │     34   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     23   │     51   │     26   │     70   │ 
                                │  Emeryci                   │     20   │     60   │     20   │    255   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     31   │     52   │     17   │     90   │ 
                                │  Bezrobotni                │     14   │     68   │     17   │     75   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     23   │     50   │     27   │     60   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     37   │     55   │      8   │    160   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     27   │     58   │     14   │    104   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     33   │     53   │     14   │    232   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     29   │     52   │     19   │     62   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     13   │     62   │     25   │     54   │ 
                                │  301-500                   │     29   │     49   │     22   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     19   │     64   │     18   │    192   │ 
                                │  901-1200                  │     32   │     57   │     11   │    118   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     42   │     52   │      5   │    161   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     16   │     63   │     21   │    233   │ 
                                │  Średnie                   │     22   │     59   │     19   │    465   │ 
                                │  Dobre                     │     40   │     48   │     12   │    405   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     23   │     57   │     20   │     64   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     30   │     53   │     18   │    567   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     23   │     60   │     16   │    163   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     24   │     63   │     13   │    212   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     30   │     51   │     19   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     31   │     61   │      8   │    126   │ 
                                │  Centrum                   │     32   │     57   │     10   │    313   │ 
                                │  Prawica                   │     33   │     57   │     10   │    367   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     13   │     51   │     36   │    298   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Senatu? 
 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     30   │     45   │     25   │   1104   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     34   │     47   │     19   │    523   │ 
                                │  Kobiety                   │     26   │     43   │     31   │    580   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lata                │     37   │     33   │     30   │    159   │ 
                                │  25-34                     │     32   │     47   │     21   │    203   │ 
                                │  35-44                     │     36   │     41   │     23   │    159   │ 
                                │  45-54                     │     25   │     53   │     22   │    205   │ 
                                │  55-64                     │     29   │     45   │     27   │    177   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     23   │     47   │     30   │    201   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     29   │     44   │     27   │    412   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     25   │     51   │     23   │    152   │ 
                                │  20-100 tys.               │     27   │     48   │     25   │    213   │ 
                                │  101-500 tys.              │     33   │     40   │     27   │    172   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     36   │     43   │     21   │    154   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
 
                                │  Podstawowe                │     27   │     40   │     33   │    292   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     23   │     51   │     26   │    284   │ 
                                │  Średnie                   │     30   │     44   │     26   │    373   │ 
                                │  Wyższe                    │     46   │     44   │     10   │    155   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     45   │     41   │     14   │     84   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     41   │     40   │     20   │    103   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     26   │     47   │     27   │     99   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     31   │     48   │     21   │    115   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     35   │     51   │     14   │     59   │ 
                                │  Rolnicy                   │     25   │     50   │     26   │     59   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     42   │     40   │     18   │     34   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     23   │     45   │     33   │     70   │ 
                                │  Emeryci                   │     23   │     47   │     30   │    255   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     33   │     39   │     29   │     90   │ 
                                │  Bezrobotni                │     25   │     51   │     24   │     75   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     24   │     33   │     43   │     60   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     40   │     44   │     16   │    160   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     27   │     50   │     23   │    104   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     35   │     44   │     21   │    232   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     29   │     47   │     24   │     62   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     24   │     49   │     27   │     54   │ 
                                │  301-500                   │     30   │     44   │     26   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     23   │     56   │     22   │    192   │ 
                                │  901-1200                  │     37   │     45   │     18   │    118   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     45   │     39   │     15   │    161   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     19   │     52   │     28   │    233   │ 
                                │  Średnie                   │     26   │     47   │     27   │    465   │ 
                                │  Dobre                     │     40   │     38   │     22   │    405   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     26   │     45   │     29   │     64   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     31   │     42   │     27   │    567   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     26   │     50   │     24   │    163   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     29   │     51   │     20   │    212   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     31   │     42   │     27   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     33   │     51   │     16   │    126   │ 
                                │  Centrum                   │     35   │     46   │     19   │    313   │ 
                                │  Prawica                   │     37   │     45   │     18   │    367   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     13   │     41   │     46   │    298   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 


